

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA - AVISOS Y NOTICIAS

AÑO XLVIII - Núm. 18978

Palma de Mallorca

Sábado 7 de Noviembre de 1936

El movimiento salvador de España

Se espera que cuando las tropas de Franco se apoderen de Madrid la peseta volverá a tener el valor que tenía. --- En Cuatro Vientos los nacionalistas se han apoderado de 14 aviones de los rojos. --- Los socialistas y comunistas de Madrid quieren rendirse pero se oponen los de la FAI. --- Ocupamos los cuarteles de Carabanchel y de Retamares, en el perímetro de Madrid. --- La guardia civil de Madrid se ha sublevado y lucha contra los marxistas. --- Se confía en que el domingo podrá cantarse un Te-Deum en Madrid, en acción de gracias por la conquista

La planta de Rusia

Nuestros políticos del Bloque popular han cometido la más grave equivocación, con la llamada en su ayuda de los soviets. Con ello han suicidado su personalidad: han dejado de ser un ente político nacional, para convertirse en una masa, en una muchedumbre amorfa, que moldea a su gusto el comunismo ruso, que ha devenido el director de la política de izquierdas en España y el organizador y conductor de los ejércitos rojos.

Por mucho que quisieran los del Frente Popular, no podrían ya librarse de la tutela moscovita; tanto es así, ya, que un corresponsal extranjero que ha presenciado la marcha al frente de las tropas del Gobierno de Madrid, no ha visto ni por casualidad la bandera tricolor de la República, sino banderas rojas, y muchas hoces y martillos: revolución y comunismo. Por lo tanto, no se batalla ya por la república, sino por el soviét.

Rusia, en la conferencia de no intervención, quería de Inglaterra que destinase su escuadra a vigilar las costas portuguesas para evitar el contrabando y al no acceder a sus deseos de evitar el contrabando de armas, quedaba en libertad de acción para proporcionar armamentos y municiones a los rojos.

¡Habrás visto doblez mayor! Al solicitar tal medida vejatoria para Portugal, bajo capa de interesarse por la neutralidad, salían sus navíos cargados de pertrechos de guerra para España, y no de un modo velado, puesto que las mismas radios de los rojos daban cuenta de los agasajos que se tributaban a las tripulaciones de los barcos rusos en Barcelona, Alicante y Cartagena.

Y Rusia no sólo manda constantemente cañones, aeroplanos, carros blindados, ametralladoras, municiones que engrosan el arsenal del ejército marxista, sino que envía a sus oficiales para que cubran los mandos de las milicias rojas, y, si esto no bastara, coge bajo su dirección la campaña roja en España, y así la defensa de la capital ha corrido a cargo de un generalísimo ruso, y la de Cataluña, también la está organizando otro personaje soviético.

Armas, municiones, dirección; todo esto pone Rusia en el platillo de los rojos, y, por si fuera poco, miles de rusos van engrosando el ejército marxista.

Y a pesar de todo esto, que se hace a la luz del día, continúa reuniendo-

se en Londres la comisión de no intervención en los asuntos de España y el representante soviético haciendo cargos a los países enemigos del comunismo.

Rusia interviene directamente en los asuntos de España, se convierte en nación directora, faltando a todos los compromisos internacionales. Esto encierra un gran peligro para la paz de Europa, que es a lo que tiran los soviets, a que esta paz se altere, para poder pescar en aguas revueltas; pero la grave responsabilidad de las potencias no sujetas al

yugo ruso sabrán tener a raya al gobierno moscovita.

Ayer la radio nos hablaba de una concentración de las marinas alemana e italiana en el Mediterráneo, frente a las costas de Cataluña, que Rusia ha soñado en convertir en colonia soviética, clavando su garra en el "Mare nostrum". Inglaterra tampoco se ha dejado seducir por los sofismas rusos; Bélgica tampoco quiere saber nada de los comunistas. Sólo una parte del Frente popular francés se muestra identificada con Rusia, y decimos una parte porque los radical-socialistas franceses ya están cortando amarras para no seguir siendo polichinelas cuyos hilos maneje la perfidia rusa.

Comandancia Militar de Baleares

A las dos de la tarde de ayer continuaba el incendio de los muelles de Alicante provocado por la acción de nuestros trimotores nacionales.

El Excmo. Sr. Comandante Militar revistó ayer Iletas y Na Bayana.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 7 DE NOVIEMBRE DE 1936

Cárcel y Prisión Estaciones: Regimiento Infantería Palma núm. 36.

Comandancia y Sala de Armas: Grupo Mixto Artillería núm. 1.

Caballería: Id. Id. Ingenieros número 1.

Jefe de día: Comandante de Infantería Don Tomás Massot Moyá.

Imaginaria: Id. de Artillería Don Agustín Sitjar Tovira.

Visita Hospital: 4.º y último Capitán de Infantería Don Francisco Estabén Alonso.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

D. O. de S. E.

El Comandante Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

ORDEN GENERAL DE LA COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

A partir del día 5 hasta el 10 del actual y desde las diez a las doce horas podrá percibir sus haberes el personal comprendido en la Orden General del 25 de agosto próximo pasado.

Lo que de orden de S. S. se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Comandante Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

El Comandante Militar de Ibiza, en telegrama de hoy, manifiesta no ocurrir novedad en aquella Isla.

Palma, 6 de noviembre de 1936.

ADICION A LA ORDEN GENERAL DEL DIA 5 DE NOVIEMBRE DE 1936, EN PALMA

Por la Jefatura del Tesoro Nacional de Burgos en radiograma 30 de octubre último se dice lo siguiente:

"Pensionistas y retirados anterior movimiento nacional deben solicitar separadamente Secretaria Guerra concesión retiro pensión tramitarse rápidamente".

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento, debiendo el personal que perciba retiro o pensión que con anterioridad al Movimiento Nacional Salvador de España le hubiese sido concedida por el Ministerio de la Guerra, remitir las instancias a esta Comandancia Militar debidamente reintegradas y ajustadas a los formularios adjuntos, antes del día 20 del corriente.

El Comandante Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

Excmo. Señor

Don F. de T. natural de (tal punto) provincia de (tal) de (tantos años de edad) estado (el que sea) con domicilio en (Palma o donde sea) calle de (la que sea) retirado que percibe su retiro con anterioridad al M. N. S. de E. por la Delegación de Hacienda de Baleares en cumplimiento de lo dispuesto por la Jefatura del Tesoro Nacional de Burgos con fecha 30 de octubre último. A V. E. suplica se le señale y con-

ceda el retiro que le corresponda en virtud de los datos que a continuación se expresan:

Nombre...

Empleo...

Arma o Cuerpo...

Delegación de Hacienda por donde desea cobrar...

Retiro que le fué concedido... ptas... cts...

Disposición por la que se concedió y D. O....

Pensión Cruz...

Disposición...

.....

Gracia que espera alcanzar de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Palma...

Excmo. Señor

Excmo. Señor Secretario de Guerra de la Junta de Defensa Nacional

BURGOS

Excmo. Señor

Don F. de T. y T. natural (tal punto) provincia de (tal) de (tantos años de edad) estado (el que sea) con domicilio en (Palma o donde sea) calle de (la que sea) pensionista que percibe su pensión con anterioridad al M. N. S. de E. por la Delegación de Hacienda de Baleares: en cumplimiento de lo dispuesto por la Jefatura del Tesoro Nacional de Burgos con fecha 30 de octubre último.

A V. E. suplica se le señale y conceda la pensión que le corresponda en virtud de los datos que a continuación se expresan:

Nombre...

Parentesco con los causantes...

Estado civil de los huérfanos...

Empleo y nombre de los causantes...

Delegación de Hacienda por la que desean se les consigne el pago...

Pensión que le fué concedida... ptas... cts...

Disposición por la que se le concedió...

.....

Gracia que espera alcanzar de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Palma...

Excmo. Señor

Excmo. Señor Secretario de Guerra de la Junta de Defensa Nacional

BURGOS

ORDEN GENERAL DEL DIA 6 DE NOVIEMBRE DE 1936, EN PALMA DE MALLORCA

ORGANIZACION DE LAS MILICIAS A. MILICIAS CIUDADANAS

Constitución. — Todos los individuos útiles, de cualquier condición social, pero de reconocida moral y de

inquebrantable adhesión al movimiento nacional salvador de España que quieren servirlo con las armas en la mano.

Misión. — De carácter territorial. Tendrán a su cargo la vigilancia y protección de costas, vías de comunicación, edificios, obras de fábrica, vías públicas y otros lugares de importancia militar o política.

Eventualmente, podrán ser utilizados formando parte de las columnas móviles dentro o fuera del sector que guarnezcan.

Las guardias de los edificios que no tengan carácter militar las montarán normalmente las milicias ciudadanas.

Organización y mando. — Estarán organizadas en compañías, de las cuales habrá un número variable en cada sector, según la extensión y las necesidades de éste.

El jefe de la columna móvil será el comandante del sector.

En cada sector habrá un comandante o capitán jefe de milicias, el cual desempeñará al mismo tiempo las funciones de segundo comandante del sector. Sustituirá al comandante cuando deban efectuarse operaciones militares que le distraigan del mando territorial.

Las milicias, para su mando táctico, dependerán del mando del sector.

El conjunto de las milicias de la Isla estará mandado por un teniente coronel, que tendrá sobre ellas las atribuciones de jefe de cuerpo.

En la ciudad de Palma, por la importancia de los servicios que están a cargo de las milicias ciudadanas, existirá, independiente del mando de sector, un batallón de milicias mandado por un jefe a las inmediatas órdenes del jefe de milicias ciudadanas.

Instrucción. — Tendrá como norma:

- eficacia militar.
- gasto reducido.
- mínimo perjuicio para la economía nacional.

En su consecuencia, se procurará aprovechar para la instrucción militar los domingos, y se intensificarán los alistamientos para conseguir que no se distraiga a los milicianos de sus ocupaciones habituales más de un día a la semana.

Dada la índole de su servicio, la instrucción se orientará sobre todo hacia los servicios de exploración (aislados y por patrullas), observación, agentes de enlace y tiro individual.

Límites de sectores. — Coincidirán con los correspondientes a las columnas de la defensa móvil.

Haberes. — Las empresas o patronos estarán obligados a satisfacer el salario correspondiente a los días de servicio de los empleados que sean milicianos, siempre que los días que deban abonar no excedan de uno por semana.

Durante esos días, así como los festivos, los milicianos no tendrán derecho a ninguna otra retribución, los días que excedan de lo anteriormente indicado, recibirán los milicianos el haber indicado en el Bando de 28 de octubre último.

Igualmente percibirán haber todos los días que presten servicio, los individuos que carezcan de trabajo y que figuren en las bolsas oficiales de trabajo.

Uniformidad. — Solamente llevarán como distintivo un brazal con las iniciales M. C. y el sello de la Jefatura, este distintivo será considerado como uniforme a los efectos del derecho de gentes.

Podrán llevarse los uniformes especiales de las diversas organizaciones que cooperan al movimiento nacional, o no llevar ninguno.

B. MILICIAS DE PRIMERA LINEA (FALANGE Y REQUETES)

Misión. — De carácter móvil, serán tropas susceptibles de ser empleadas en cualquiera de las misiones del Arma de Infantería, de cuyas tradicio-

nales, virtudes han de ser espejo y modelo. Podrán ser utilizadas, tanto en cometidos militares dentro de la Isla de Mallorca, como en cualquier otro teatro de operaciones.

Organización y mando. — Estarán constituidas inicialmente por un batallón de dos compañías de Requetés y un batallón de cuatro compañías de Falange. Estas últimas milicias deberán elevar su efectivo a dos batallones en el plazo más breve posible, y continuar después la recluta para organizar nuevas unidades en plena eficiencia. Las primeras, a medida que aumenten sus efectivos constituirán nuevas compañías hasta completar el número de cuatro que formarán el primer batallón.

Estarán mandadas por oficiales del Ejército, tendrán una composición igual a las de las correspondientes unidades del Arma de Infantería, y sus individuos estarán sometidos a todos los preceptos de las Ordenanzas militares.

Las unidades que integren dichos batallones podrán conservar sus denominaciones genuinas.

Los milicianos se alistarán por el tiempo de duración de la campaña.

Servicio e instrucción. — Estas milicias no podrán ser empleadas en misiones que las distraigan de la instrucción de combate a la cual deben dedicarse con toda intensidad. No podrán dar más guardias que las de prevención de sus respectivos cuarteles o las que se les ordenen por el mando, cuando la importancia de la guardia lo aconseje.

Los oficiales de estas milicias no podrán ser dedicados al reclutamiento de las milicias ni a la propaganda de la respectiva ideología.

Distribución de las milicias en el territorio. — Estas fuerzas estarán acuarteladas, pudiéndose conceder autorización por los respectivos jefes para comer y dormir fuera del cuartel a todos los individuos que estime conveniente.

Estarán distribuidos en núcleos de fuerza equivalente, al menos, a una compañía, y se procurará, siempre que sea posible reunirlos en batallones.

Haberes. — Con arreglo al Bando de constitución de las milicias, el haber que disfrutarán será igual al del soldado del Ejército.

NOTAS: 1.ª — A las milicias ciudadanas quedarán automáticamente agregados a partir de la publicación de esta orden, todas las milicias de Falange de 2.ª línea, Ceda y milicias ciudadanas que no se hayan alistado a milicias de 1.ª línea.

2.ª — Todas las milicias dependerán para su instrucción, disciplina y empleo del Comandante Militar de Baleares, sin el intermedio de los respectivos jefes políticos.

Lo que de orden de S. S., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Comandante Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Anoche a la hora acostumbrada, se reunió la Comisión Gestora Municipal en sesión ordinaria, bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza y asistiendo los gestores señores Cirerol, Roca, Rotger, Bonet de los Herreros, Salleras, Alabern, Fiol, Sastre Mesana.

Después de leída se aprobó el acta de la sesión anterior, igual que las cuentas presentadas, en Secretaría por los Negociados.

Se aprobó el extracto de los acuerdos tomados en las sesiones del mes de octubre.

Fué leída una proposición presentada por varios gestores sobre una reforma del personal de la casa, acordándose, pase a las comisiones pertinentes para su definitivo estudio.

Al dictamen sometiendo a la aprobación, la Memoria de Municipalización del servicio de aguas, se acordó darle un plazo de seis meses para su estudio, por ser un asunto importantísimo para la Hacienda municipal.

Se acordó la reorganización de las plantillas de empleados de las secciones de Intervención y Depositaria.

Pasó a la Comisión de Sanidad para su estudio la proposición sobre el cese de determinados servicios sanitarios.

Se aprobaron varios permisos para obras particulares y suministro de bordillo y construcción de aceras.

El dictamen sobre la adquisición de la casa número 72 y 74 de la calle de los Olmos, para la apertura de la calle Font y Monteros, fué aprobado.

Se acordaron varios permisos de autos para servicio público.

También se aprobó, la recepción de las obras en construcción de sepulturas en el jardín de la Paz.

Fué leído un dictamen sobre faltas graves existentes en el nuevo edificio de la Escuela Graduada de Son Españolet, resultando que el arquitecto y el contratista de dicho edificio se comprometen a costear las obras de reparación además de sufrir el pago de una indemnización. Se aprobó el dictamen.

Por último, se dió lectura a la siguiente proposición del señor Zaforteza, y que se aprobó por unanimidad.

“Dentro de pocos días será entregado a esta Alcaldía un retrato al óleo del Jefe del Estado español, el ilustre General Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, para ser colocado en el testero del Salón de Sesiones de esta Casa Consistorial, y a fin de que en el acto de hacerlo, se le rindan los debidos honores, ruego a los Sres. Gestores municipales que, al ser para ello convocados, se sirvan asistir al mismo, y que acuerden que en tal momento, se hallen de nuevo colocados en sus puestos, los cuadros de los Hijos Ilustres de esta ciudad, y así recibirán al heroico caudillo, salvador de España, los representantes de la historia de Mallorca”.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Bando

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, CORONEL DE INGENIEROS, COMANDANTE MILITAR DE BALEARES

HAGO SABER:

1.º — Que en virtud de lo ordenado por la Superioridad, esta Comandancia Militar se incauta de todo el almendrón y almendras existentes en este Archipiélago, tanto lo recolectado en este año como en los anteriores.

2.º — Las entregas se efectuarán por los agricultores en la forma acostumbrada, en los Almacenes de las Sociedades ALZAMORA S. A. y AGRICOLA MALLORQUINA S. A., que en virtud de este Bando quedan encargados por mi Autoridad para efectuar el acopio de la totalidad de las existencias del almendrón y almendras de estas Islas.

Las expresadas Sociedades designarán las personas y Establecimientos que, por delegación de las mismas podrán hacerse cargo del almendrón y almendras que les entreguen los agricultores y personas que posean dicho fruto.

3.º — El precio que deberán satisfacer dichas Casas, al contado, se fija en ciento veinte y cinco pesetas el quintal mallorquín de almendrón de la clase denominada “propietario”, precio que deberá entenderse como provisional a cuyo efecto se proveerá a los agricultores del oportuno resguardo, para, en su caso, poder reclamar las diferencias en más que eventualmente pudiesen resultar.

4.º — Los agricultores y demás personas poseedoras de almendrón y almendras deberán cederlos a las in-

dicadas Casas con la máxima urgencia, y siempre dentro un plazo que finalizará el día treinta del actual, transcurrido el cual sin efectuarlo se procederá a practicar las investigaciones que se estimen convenientes, castigándose las ocultaciones que se descubran con la aprehensión de las existencias que se hallen y con la imposición de las sanciones que señala la vigente Ley de Contrabando y Defraudación, en la que quedarán incurso los que no entreguen las almendras y almendrón que posean dentro del plazo que queda señalado.

Los Alcaldes, Comandantes Militares, Comandantes de Puesto y Línea de la Guardia Civil y Carabineros, Funcionarios de toda clase de la Administración Central, Prensa y Radio, divulgarán por todos los medios (edictos, pregones, diarios, etc., etc.) este Bando.

Publicado en Palma de Mallorca a seis de Noviembre de mil novecientos treinta y seis.

El Coronel Comandante Militar TRINIDAD BENJUMEDA

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador continúa sin descanso la importante labor que desde el primer día se impuso en pro de la solución del paro obrero, cuyos resultados son hasta hoy satisfactorios.

Durante la mañana de ayer recibió numerosas visitas de distinguidas personalidades y comisiones de distintos pueblos de la isla.

Junta de Ordenación de la Economía Provincial de Baleares

Se avisa a todos los industriales y comerciantes de Mallorca que necesitan comprar productos de Alemania se dirijan con urgencia a esta Junta en donde se les facilitarán todos los datos necesarios para la importación y forma de pago que siempre se efectuarán previa autorización.

Palma, 5 de noviembre de 1936.—El Presidente, José Casanovas Obrador.

BALEAR

HOY Sábado y mañana domingo

De 3 tarde a 12 noche

CINE y VARIETES

LA NAVE DE SATAN

Las bailarinas
Conchita Burrull

y
Pepita Campos

Las cupletistas
Encarnita Castro

y
DORINA

General 0'40 ptas.
Butaca con entrada 1'50 ptas.

De la Diputación

Visitó al señor Presidente de la Diputación el funcionario municipal jubilado don Antonio Piña haciéndole entrega de un lote inyectables de una Casa que representa, para la Farmacia del Hospital provincial.

El señor Obrador estimó al señor Piña este donativo que en las actuales circunstancias, en que escasean estos productos son de agradecer.

Doña María Romero López profesora de Corte y Confección se ha ofrecido desinteresadamente para prestar sus servicios en la Casa de Misericordia.

El Presidente de la Diputación los ha aceptado agradeciendo a la señora Romero este rasgo, que tanto ha de beneficiar a las jóvenes asiladas en dicho Establecimiento.

Igualmente agradece el señor Obrador los donativos para la suscripción pro-Movimiento Nacional remitidos por don Arnesto Mestre Ingeniero Agrónomo, por el personal y propiedad de los Talleres de Electricidad "Pomar"; personal del Negociado de Ensanche Obras, Agua y Alcantarillado del Ayuntamiento, Asociación de Cultivadores de Tabacos de Balears y otros donativos de particulares ingresados los días 4 y 5 del corriente.

Relación de las esposas consortes que tienen sus maridos prestando servicio en las y que pueden pasar para cobrar los devengos que les corresponden desde el día de su incorporación al 30 de septiembre de 1936.

Antonia Literas Romaguera; Antonia Cañellas Amengual; Antonia Fuster Fuster; Catalina Ramis Serra; Dolores Contestí Benmasar; Esperanza Amengual Rige; Francisca Cañellas Bibiloni; Francisca Pizá Garau; Francisca Sansó Berdoy; Francisca Martorell Batle; Francisca Mari Prats; Joaquina Garau Panisa; María Ferrer Sampol; Margarita Prats Planas; Margarita Cabot Vich y Margarita Crespi Bover.

Bendición de banderas de Falange Española de La Puebla

Ayer jueves se celebró en La Puebla con la solemnidad que los buenos poblenses acostumbran a imprimir a todos sus actos. Asistieron además de nuestro Ilmo. Rdo. Arzobispo Dr. Miralles, quien bendijo las banderas, el Jefe Provincial de Falange Española señor Zayas y la Jefe Provincial de la Sección Femenina doña Catalina Sureda de Pezcellar acompañada de varias compañeras de Palma.

El acto llevó consigo, además de la solemne bendición de banderas un hermoso y bien organizado desfile de las secciones masculinas y femeninas de Falange, un numerosísimo grupo de bailarinas, quien puso testimonio el espíritu falangista de La Puebla, que entusiastamente, labora por el mayor desarrollo de las distintas Secciones de Falange para las cuales y como guía de aliciente en la nueva España, bendijo el Ilmo. señor Arzobispo en el día de ayer las banderas que significan el honor y la victoria.

Nuestra felicitación a las Falanges de dicho pueblo y de un modo especial al actual Alcalde y Jefe Local, lo mismo que a la Jefe de la Sección Femenina por las atenciones y detalles de la organización de ayer. ¡Arriba España!

Del Ayuntamiento

DONATIVOS PARA LAS COCINAS ECONOMICAS

Una Comisión de la Sociedad "Protección al Caballo" integrada por los señores Trujillo, Riutord y Frau, visitó al señor Alcalde haciéndole entrega de la cantidad de 1.509'55 pesetas, importe de la liquidación obtenida en las carreras de caballos celebradas el 25 de Octubre último.

El señor Zaforteza estimó mucho la visita y agradeció el donativo.

También estuvo en la Alcaldía una Comisión del Montepío de Cocineros entregando 500 pesetas para engrosar la suscripción abierta en favor de las Cocinas Económicas, agradeciendo el señor Alcalde el hermoso rasgo tenido por dicho Montepío.

Han ingresado igualmente en dicha suscripción 1.437'75 pesetas, entregadas por don Arnesto Mestre, de la liquidación efectuada de la fabricación y venta de mosto de uva concentrada.

Los obreros de la Sección Labores de Tabaco de Mallorca, de la Asociación de Cultivadores de Tabaco, han remitido la cantidad de 115'10 pesetas.

El personal de la "Sección de Redes y Transformadores" de la Compañía de Gas y Electricidad S. A., han entregado la suma de 39'50 pesetas, importe de lo recaudado, correspondiente a los haberes de dos semanas, habiendo acordado además, contribuir semanalmente con una peseta cada uno de los que integran dicha Sección.

Una Comisión del Montepío de chofers "La Velocidad", ha hecho una segunda entrega de 100 pesetas.

El personal de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, han entregado la cantidad de 753'35 pesetas.

Los empleados y obreros de la fábrica de Gas, han efectuado una tercera entrega, importante 52 pesetas.

El personal de la Central núm. 1, de la Compañía Gas y Electricidad, S. A., ha hecho también una tercera entrega de 58'05 pesetas.

Los obreros de Obras, Aguas y Alcantarillado, por sexta vez han aportado su concurso a tan benéfica obra, entregando 264'65 pesetas.

Los operarios de la cerrajería de don Francisco Vidal, han hecho una tercera entrega de 18 pesetas.

El señor Zaforteza se complace en hacerlo público, testimoniando a todos estos obreros y en general a todos los que ayudan tan eficazmente a sostener la obra de las Cocinas Económicas, su más sentido agradecimiento.

Donativos recibidos por conducto de Falange de Sant Jordi.—Don Antonio Cañellas: Un saco de muniatos y uno de pimientos; don Guillermo Ramis: Un saco de muniatos; don Antonio Mezquida: Un saco de pimientos; don Jerónimo Mas: Un saco de cebollas y un cuévano de pimientos; don Sebastián Taberner: Dos sacos de muniatos y uno de patatas; don Juan Sastre: Un saco de muniatos y uno de cebollas; don José Vich: Un saco de coles y uno de muniatos; don Francisco Borrás: Un saco de muniatos y uno variado; don Antonio Cañellas: Un saco de berenjenas; don Bartolomé Pastor: Un saco de muniatos; don Bernardino Salom: Un saco de muniatos; don Miguel Garcías: Un saco variado; don Guillermo Homar Mas: Un saco de muniatos; don Jaime Tomás: Un saco de muniatos; don Sebastián Vich: Un saco de pimientos; don Damián Pou: Un saco de muniatos; don Esteban Garí:

D. TRICPOOVICH TRIESTE

Compañía de Navegación Italiana

Hoy a las 2 tarde saldrá de Palma para Genova el vapor "LE TRE MARIE" admitiendo pasaje.

Para informes Vda. de Guillermo Palmer, calle Victoria, 14.

Un saco de pimientos, uno de muniatos y uno de coles; don Juan Coll: Tres sacos de muniatos y uno de pimientos; don Francisco Pou: Dos sacos de pimientos; don Jaime Fiol: Un saco de muniatos y uno de pimientos; don Bernardo Coll: Un saco de muniatos; don Jaime Jaume: Un saco de muniatos y uno de cebollas; don Miguel Crespi: Un quintal de muniatos; don Lorenzo Capellá: Un saco de muniatos y uno de pimientos; don Bartolomé Durán: Un saco de muniatos; don Antonio Ribas: Un saco de muniatos y uno de pimientos; don Guillermo Taberner: Un saco de muniatos; don Guillermo Ferrer: Un saco de muniatos; don Juan Bibiloni: Un saco de muniatos y cebollas; don Pedro J. Bibiloni: Un saco de muniatos y uno de cebollas; don Sebastián Vich: Un saco de muniatos.

El señor Juncadella, de Santa María ha entregado un camión de leña.

El médico don Antonio Ramis, ha regalado seis sillas para uno de los comedores.

Don Antonio Sastre ha donado un saco de cebollas.

Ha estado en la Alcaldía don Mateo Picornell, haciendo entrega de un paquete conteniendo gran número de frascos de específicos.

La señora esposa del Teniente Coronel de Sanidad don José Martí Ventosa también ha hecho entrega de un lote de específicos.

El señor Alcalde agradece estos donativos y ha dispuesto que fueran repartidos por la Beneficencia Municipal.

El señor Teniente de Alcalde don Guillermo Cirerol ha asistido esta mañana, a una misa que en sufragio del niño Pedro Victory Seguí, y costeada por la escuela de la calle de Jaime Ferrer, a la que asistía, se ha celebrado en la iglesia parroquial de Santa Cruz.

Sociedad

Llegó, procedente de Marsella, el vapor alemán "Adolph Woermann". A su bordo llegaron, para quedarse aquí larga temporada, unos 70 pasajeros extranjeros y españoles.

Entre los llegados figuraba nuestro paisano don Andrés Ramis, hijo del gerente de la "Naviera Mallorquina", don Damián, de cuya Compañía ostentaba el señor Ramis, hijo, la consignación en la ciudad condal población de la cual pudo escapar hace diez o doce días.

Llegaron también varios distinguidos valencianos; don Marcelo y doña María Tregor y don Ricardo Moroder Gómez.

Y, por último, vinieron gran número de catalanes, algunos con sus familias, huídos de Barcelona. Entre ellos estaban los hermanos don Juan y don Salvador Fábregas Mas, dueños de los grandes Almacenes "La Saldadora"; el importante fabricante de géneros de punto Sr. Andreu, acompañado de su esposa, doña Teresa Marfá y de sus seis hijos; el fabricante de Tarrasa señor Marcet; don Antonio Martínez; don

José Capellá Rigán, acompañado de su señora e hijos; doña Florentina Capellá Rigán, doña Margarita González Juan; señorita Isabel Fulgencio; señores Coll Rodríguez; don Claudio Bonafín; don Miguel A. Oliver y nuestro paisano don Francisco Plá a quien sorprendieron también lo sacontecimientos en Barcelona.

En el "Adolph Woermann" llegaron además, seis religiosas del Sagrado Corazón: las Madres Vicenta Oliac, María Crespo; Ana Blanes Sureda; María Teresa Jevenoif y Carmen Villota y Sor Catalina Sampol. Las tres primeras estaban destinadas a la residencia de Barcelona, y allí se encontraba, accidentalmente, Sor Catalina Sampol. Las Madres Jevenoif y Villota proceden del Noviciado de Turín.

Las cuatro religiosas que se encontraban en Barcelona cuando la iniciación del glorioso Movimiento, pudieron ponerse a salvo, embarcando, en el propio puerto barcelonés, a bordo de un vapor italiano, que las desembarcó en Génova.

Repuesto de su ligera dolencia, ayer volvió a su despacho el Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza.

Lo celebramos.

Teatros

SALON MALLORCA

Mañana domingo tendrá lugar en este Salón la segunda función de la temporada teatral que con tanto éxito se inauguró el pasado domingo con llenos rebosantes, habiéndose escogido un programa formado por dos obras de gran éxito.

En primer lugar se pondrá en escena el poema dramático en un prólogo y dos actos original del poeta don Guillermo Sureda de Armas, "Los conquistadores", obra estrenada con general aplauso en la función dada a beneficio de la sección femenina de Falange Española y la bonita comedia en mallorquín de don Gabriel Cortés "Atlet de Barea", no representada en Palma desde hace dos años y que alcanzó un gran éxito cuando la estrenó en este mismo Salón la Compañía Catalina Estelrich.

Para mejor atender a los encargos que ya se han recibido para esta función la taquilla estará abierta esta tarde de seis a ocho y mañana, de once a una de la tarde, empezando la función a las cuatro y media.

SE DESEA

Señorita de 15 a 20 años, para dependienta.

Para informes: Café Buñolería calle Sindicato, 112.

POR 7.500 PESETAS

Vendo casa en el Ensanche, de construcción moderna. También vendo otras desde 20 mil pesetas a 80 mil, con muy buenas rentas.

Informes: Comercial Mallorquina. Calle de Arabí, 27.

Las andanzas del "Ciudad de Barcelona,"

Con la venida de distintos tripulantes del "Ciudad de Barcelona" y de otros pasajeros procedentes de la ciudad condal se ha puesto en claro el papel que jugó nuestra motonave en los sucesos desarrollados en Barcelona y en la expedición de la Generalidad contra Mallorca.

Como sabe el lector, el "Ciudad de Barcelona" salió el sábado 18 de Julio, la víspera de estallar el movimiento salvador de España llevando a bordo a crecido número de paisanos nuestros pertenecientes a los partidos del frente popular que iban a tomar parte en la Olimpiada de Barcelona, organizada con carácter extremista.

Pero al llegar en la madrugada del domingo a Barcelona, se encontraron que había estallado el movimiento, y por lo tanto no se atrevieron a atracar esperando órdenes, de la Transmediterránea, que recibieron de que regresarán a Palma, pero al hallarse a la altura de la Dragonera, recibieron un radio del vapor "Ciudad de Tarragona", diciéndoles que en vez de ir a Palma, fueran a Tarragona dado que en Palma también había estallado el movimiento revolucionario, y así lo hizo el capitán del "Ciudad de Barcelona" señor Nadal, fondeando en Tarragona en la madrugada del martes, donde desembarcó pasaje, quedando a bordo los de la Olimpiada.

El "Ciudad de Tarragona" servía la línea Mahón-Aleudia-Tarragona. El domingo en que estalló el Movimiento Nacional recaló dicho buque, en viaje de itinerario, en el puerto de Aleudia, procedente de Mahón. Tenía que salir, la tarde del mismo día, para Barcelona. Y parece que algún oficial del barco, con la colaboración violenta de otros tripulantes de marinería y fogoneros, se impuso a bordo y, tomando el mando del buque, abandonó Aleudia e hizo rumbo a Valencia.

Y fué durante esta travesía que se ordenó al "Ciudad de Barcelona", desde el "Ciudad de Tarragona", que se dirigiera al puerto tarraconense.

En Tarragona recibieron orden los del "Ciudad de Barcelona" de trasladarse al puerto de la ciudad condal, pues el vapor quedaba requisado por la Generalidad.

Los excursionistas de la Olimpiada quedaron a bordo, durante varias semanas, en la situación que es de comprender, agotados los medios económicos y agotados para la vida racionada en el buque, comiendo lo que les mandaban desde tierra.

Llegó un momento en que los directivos catalanes, necesitaron la motonave y de los expedicionarios mallorquines de la Olimpiada, unos se alistaron al ejército rojo, y otros los más viejos fueron llevados al convento de Salesianos, donde fueron recogidos. Los que tenían amigos o familia en Barcelona, a ellas se acogieron.

Y los expedicionarios mallorquines que se alistaron en el ejército de la Generalidad, volvieron a Mallorca, en plan de conquistadores con el fracasado capitán Bayo, y los que no encontraron la muerte en el campo de batalla, huyeron con los rojos y seguramente habrán combatido en el frente de Aragón o en las columnas enviadas en socorro de Madrid.

Incautado el "Ciudad de Barcelona" por el gobierno catalán, condujo la expedición de milicianos a Ibiza, y luego

los trasladó a Mallorca, tomando parte en los desembarcos del puerto de Manacor y de Son Servera, haciendo de dos a tres expediciones con unos 1.500 milicianos cada expedición.

Pasaron momentos de gran pánico, cuando vieron aparecer los aviones nacionales de la escuadrilla de Mallorca que bombardearon el barco, al que, si bien no alcanzaron los proyectiles que les arrojaron, causó desperfectos, con la consiguiente rotura de cristales, en varios departamentos del buque, la cercana explosión de potentísima bomba.

Nuestra aviación sembró el pánico entre los rojos, y borró en ellos toda idea de conquista. Solo tenían una preocupación; el de salvarse cuanto antes, huyendo de Mallorca.

Vuelto a Barcelona, el gobierno catalán envió la motonave al puerto de Marsella, aprovechando la tripulación evadida, la circunstancia de poseer alguna libertad, lejos del control rojo, para abandonar el buque y huir hacia Génova, desde donde se trasladaron a Palma, agradecidísimos de las atenciones recibidas por los italianos.

Noticias de la ciudad

FUNCION A BENEFICIO DE LAS COCINAS ECONOMICAS

La celebrará mañana domingo a las cinco y media de la tarde, la Juventud Declamativa Palmesana en su local Zavellá 17, poniendo en escena la aplaudida comedia "Madre Alegría".

JEFATURA DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Orden para el día 8:

El domingo día 8 todas las agrupaciones de Palma y suburbios se concentrarán a las 10 de la mañana en el campo deportivo del Mallorca, en donde quedarán hasta las 12'30 bajo el mando del Jefe de Cultura Física señor Quiles.—El Jefe Provincial de O. J., Francisco Rosselló. ¡¡Arriba España!!

HALLAZGO

En la Jefatura de la Guardia Urbana se halla depositado un envoltorio cuyo contenido es de ropa, el cual ha sido encontrado en la vía pública, por el soldado del campo de aviación, deslucamento Artillería, don Francisco Pomar Forteza.

El mencionado objeto se entregará a la persona que acredite ser de su propiedad.

PARTIDO DE FUTBOL

El próximo domingo día 8, a las 2 en punto se celebrará un partido de fútbol a beneficio de las Cocinas Económicas, en el campo del C. D. Collerense. (Coll de'n Rebassa).

Lucharán una selección del Levantino y Collerense contra otra selección del equipo Cultural y C. D. Molinar disputándose un valioso banderín, siendo arbitrado el partido por don Migue Homar.

El partido promete ser muy reñido esperando que la afición acudirá a presenciar la lucha.

SINGULAR FUNCION OPTIMISTA PRO-COCINAS ECONOMICAS

La Comisión Organizadora de la misma se dirige a los patriotas palmesanos que tengan alguna habilidad de carácter artístico, humorístico, festivo, lírico; cómico; musical; bailable; etc; que sean suficientes para distraer la atención del público durante unos breves minutos y les ruega se sirvan presentarse durante los días laborables hasta el 12 del corriente, de 10 a 13, en la Oficina de la Comisión, Plaza de Quadrado núm. 25, principal, para proponerles un asunto que les puede interesar. Gracias.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquial Iglesia de San Nicolás, en honor del Santo Cristo de las Almas. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor Cura Párroco de la misma. Después de la misa exposición del Smo. Por la tarde actos de coro, después del Rosario ejercicio de las Santas Almas del Purgatorio, procesión, Te-Deum, y reserva de S. D. M.

Continúan en San Felipe Neri, en honor del Santo Cristo Rescatado. A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Bernardo Martorell. C. O. Después de la misa mayor exposición del Smo. Por la tarde a las 6 y media Corona del Santo Cristo, Septenario solemne y reserva de S. D. M.

Empiezan en los Sagrados Corazones en sufragio de las Santas Almas del Purgatorio. A las 9 Misa mayor y exposición del Smo. Por la tarde a las 6, rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. P. José Verd, M. SS. CC. y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de san Juan dedicadas a San Andrés Avelino, Abogado contra las muertes repentinas. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón.

Por la noche después del Rosario, comenzará solemne Triduo.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Muy Ilustre señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a las 7 y media Misa de Comunión general para la Asociación de Hijas de María.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 7 Misa de Comunión general para las Hijas de María.

En la Iglesia del Socorro, a las 8, Comunión general para los hermanos Terciarios y devotos de San Agustín con cánticos por el coro de señoritas

RIALTO

HOY

de 3 tarde a 11 noche
DOS VECES HIJO

por RANDOLPH SCOTT

RONALD COLMAN y
LORETTA YOUNG en

Clive de la India

En Español

Lunes: "EL... ES ELLA", por Mee Lemmonier, Adolph Wolbruch; "SIN FAMILIA". En español. Por Robert Lynnen.

MODERN

HOY

de 3 tarde a 11 noche
EL BRAVUCON

por BUFFALO BILL

DOÑA FRANCISQUITA

EN ESPAÑOL

Lunes: "RECORDEMOS AQUELLAS HORAS"; "EL VENGADOR", por Ibor Movello.

terciarias. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6'30 Rosario y ejercicio del mes de las Almas.

En el Oratorio de Nuestra Señora de la Providencia solemne fiesta en honor de su excelsa Titular. A las 6'30 Misa de C. G. para los Cofrades; y a las 7'30 C. gl. con fervorines y motetes. A las 10 Tercia cantada, Misa mayor solemne y panegírico de Ntra. Sra. de la Providencia por el Rdo. don José Font y Arbós, N. E. Por la tarde a las 6, rezo del Santo Rosario, motetes a la Sma. Virgen, sermón por el mismo orador y besamanos a la Sma. Virgen.

En la Merced, a las 7'30 Misa de C. gl. para los Cofrades de Jesús Sacramentado con plática por el Rdo. P. Tomás Domínguez. Por la tarde, a las 6'30, rezo del Vía-Crucis y del Rosario ejercicio propio de la Archicofradía, con exposición mayor de S. D. M. y sermón por el Rdo. P. Pedro N. Monzón, Superior de la misma.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, la Juventud Antoniana tendrá Misa de C. gl. a las 8'30 de la mañana. Después de la misa reunión en la Sala de Juntas.

Visita a la Corte de María

A la Inmaculada en la Catedral o Concepción.

Santoral

Los cuatros Santos Coronados.

Bar Formentor

Participa a su distinguida clientela, proveedores y público en general, que ha partir de hoy su número de teléfono es el

1018

BORN

HOY, DE 3 A 11'30

3 GRANDIOSOS FILMS 3

LA MUJER TRIUNFA en español

ALIAS TU en español

y AMOREN VENTA

por JOAN CRAWFORD Y CLARK GABLE

IMPORTANTE. — Desde el miércoles volverán a estar abiertas la taquillas y puerta de la calle San Cayetano.

Lunes: **EL DELATOR** en español, por Victor MacLaglen, y **RAYO DE PLATA**.

Noticias radiadas ayer tarde

8 AVIONES ROJOS DERRIBADOS. EN UN COMBATE AEREO EN EL FRENTE DE MADRID. — EL DELEGADO ITALIANO EN EL COMITE DE NO INTERVENCION, ATACA DURAMENTE A RUSIA. — LOS NACIONALES CONOCEN LOS PUNTOS ESTRATEGICOS DE MADRID.

"Radio Orotava", a las 24:

Talavera de la Reina. — En el frente de Madrid hubo un combate aéreo entre nueve aparatos nacionales y doce rojos, cazas, que acompañaban un Potez de bombardeo. Se generalizó la batalla y nuestros aparatos derribaron ocho cazas rojos y el Potez de bombardeo. A nosotros nos fué derribado un aparato.

El desesperado ataque de los rojos, después de la conquista de Alcorcón por los nacionales, fracasó.

Londres. — El delegado italiano en el Comité de no intervención acusó al delegado ruso de haber violado el pacto de neutralidad, principalmente con el envío a España de aparatos de aviación marca "Wostliag" presentando una relación de los aparatos mandados a España. Esta relación fué negada por el representante de la U.R.S.S., el cual dijo que en Rusia no existían aparatos de tal marca, pero el delegado italiano le contestó que le parecía casi imposible que el delegado ruso desconociera las industrias de su país.

París. — Ha sido aumentado con diez mil millones de francos el presupuesto del ejército francés.

Ginebra. — Ha sido aplazada la nueva reunión del comité de no intervención para que el representante ruso pueda pedir instrucciones a su Gobierno.

Tenerife. — Los nacionales conocen los puestos donde están colocadas las municiones y materias explosivas en Madrid, y por este motivo sólo bombardean los lugares donde les consta no existe material explosivo.

SE LUCHA ENCARNIZADAMENTE EN LOS ALREDEDORES DE MADRID. — HAN SIDO REQUISADOS TODOS LOS AUTOS EN MADRID. — ITALIA QUIERE RECONOCER EL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO TAN PRONTO ENTREN SUS TROPAS EN MADRID. — EN BARCELONA HAN SIDO MOVILIZADAS LAS QUINTAS DE 1934 Y 1935 "Radio Club Portugués", a la 1: En Madrid fueron requisados todos los automóviles y coches particulares; suponemos que para utilizarlo para el transporte urgente de tropas.

Continúa la ofensiva de las fuerzas del laureado general Varela en el mismo sector que ayer.

A las 14 horas de hoy, las tropas combatían en los alrededores de la capital de España, donde siguen luchando encarnizadamente.

Roma. — Se aguarda con verdadera ansiedad la entrada de las fuerzas que manda el general Varela en Madrid. Roma quiere reconocer el Gobierno del General Franco tan pronto como sus tropas entren en la capital de España.

Sevilla. — Mañana se celebrará en esta ciudad la "Fiesta del Clavo". El producto de cuanto se recaude se destinará a beneficencia y a los huérfanos de la guerra.

Barcelona. — Han sido llamados a filas todos los oficiales y soldados de varias armas pertenecientes a los reemplazos de 1934 y 1935

que se encontraban en esta ciudad y que no se habían aún incorporado inútil: son oficiales improvisados y sin moral.

Málaga. — La radio de la columna Maroto, del frente de Granada, dice que es preciso matar a los enemigos que se niegan a combatir a los facciosos.

LARGO CABALLERO RECONOCE QUE NUESTRAS TROPAS ESTAN EN CARABANCHEL. — RADIO ROMA DICE QUE LAS TROPAS NACIONALISTAS SE HAN APODERADO DE CATORCE AVIONES EN CUATRO VIENTOS. — LOS ROJOS INTENTAN CONTRAATACAR Y SON DERROTADOS "Radio Orotava", a las 24:

Se ha formado en Europa una liga contra el comunismo.

Burgos. — Los rojos, debido al fuerte bombardeo de la artillería y aviación sobre el aeródromo de Cuatro Vientos, dejaron abandonados catorce aparatos, que no tardarán en estar en poder de nuestras tropas.

Roma. — Los rojos trataron de contraatacar en todo el sector S. de Madrid, siendo rechazados por los nacionales, que después de derrotarles rotundamente, les persiguieron, llegando hasta Carabanchel.

Roma. — Los aviones rojos abandonados en el aeródromo de Cuatro Vientos han caído ya en poder de los nacionales.

Berlín dice que, en vista de la desmoralización que en Madrid cunde entre los milicianos, Largo Caballero ya no quiso disimular la grave situación y dijo que las tropas del general Franco se encuentran ya en Carabanchel y que es necesario hacer un esfuerzo.

EL NUEVO GOBIERNO ROJO PRETENDE OBLIGAR A AZAÑA A QUE VAYA A MADRID. — AZAÑA ALEGA QUE ESTA ENFERMO, Y LOS DE MADRID ENVIAN UN AVION A BARCELONA PARA QUE LO TRASPORTE A MADRID, SEA COMO SEA. — EN MADRID HAN SIDO LLAMADOS A FILAS TODOS LOS HOMBRES

Sevilla. — Fué llamado a Madrid con toda urgencia el presidente de la república, Azaña, con el fin de que los nuevos ministros puedan presentar sus respetos al jefe del Estado (? ?) y prometer el cargo.

Azaña ha contestado que le es imposible salir de Barcelona, por encontrarse enfermo.

Inmediatamente ha sido mandado a la Ciudad Condal un avión para que transporte a Madrid al "verru-gas", sea como sea.

A nosotros se nos ocurre que a estas horas, en vez de estar en Madrid, debe estar debajo de un sofá, tomando café con leche... ¡Así es doña Manolita!

Madrid. — Se ha hecho una llamada a filas a todos los hombres, sea cual fuere su posición social y edad. Ahora van a ser armados todos los habitantes varones, sabiendo que entre ellos se encuentra una gran mayoría de los nuestros.

¡Ahora van a ser armados los nuestros y ellos van a ser atacados con las mismas armas que les habrán entregado!

HAN SIDO RESTABLECIDAS LAS COMUNICACIONES ENTRE SEVILLA Y BALEARES. — SANGRIENTAS LUCHAS ENTRE LOS ROJOS MADRILEÑOS

"Radio Club Portugués", a la 1: Sevilla. — Hoy quedaron restablecidas las comunicaciones postales y

telegráficas entre Sevilla y Baleares.

Sevilla. — En la capital de España se han registrado sangrientas luchas entre los diferentes partidos gubernamentales. Eso conviene grandemente a las fuerzas nacionales. El trabajito que ellos mismos se hagan será otro tanto que no tendrán que realizar las fuerzas del Ejército nacional cuando entren en Madrid.

OTRO DESASTRE DE LOS CATALANES EN EL FRENTE ARAGONES. GRAN NUMERO DE MILICIANOS CATALANES SE PASAN A NUESTRAS FILAS. — SIGUE REVALORANDOSE LA PESETA, A MEDIDA QUE AVANZAN LOS NACIONALES. — EN EL FRENTE DE MADRID, SE HA COMPROBADO QUE LUCHAN 1.800 RUSOS

"Radio Club Portugués", a la 1:

En el frente de Aragón fué rechazada una nueva columna catalana, roja, es la número... ¡¡28!!... Numerosísimos individuos de las filas rojas catalanas se pasaron a la filas nacionales. Ya empiezan también los catalanes a saber la verdadera situación de España... y obran en consecuencia. ¡Lo mismo que sucede todos los días en los demás frentes!

París. — Al mismo tiempo que avanzan las tropas nacionales, la valorización de la peseta va restableciéndose en la Bolsa. Se espera que el día que las tropas del General Franco hayan entrado en Madrid, alcance la peseta su antiguo valor.

Sobre todo — decimos nosotros — se acabará de valorizar cuando el Gobierno francés se cansé de ser encubridor de un robo y devuelva a los nacionales el oro robado del Banco de España.

Rabat. — En la emisión de esta noche de "Radio Tetuán", decía que en el frente sur de Madrid se había podido comprobar que luchaban con los milicianos rojos 1.800 rusos. Es igual: con milicianos gubernamentales o con rusos, siguen su historia de derrotas; y no es de extrañar: ¡son de la misma calaña!...

"RADIO CLUB PORTUGUES" DICE QUE LA ENTRADA DEL EJERCITO EN MADRID SERA DENTRO DE POCAS HORAS. — SE CONFIRMA QUE HAN SIDO DERRIBADOS 8 AVIONES ROJOS. — INVITACION A RENDIRSE. — SE RESPETARA LA VIDA A LOS QUE ENTREGUEN SUS ARMAS, MIENTRAS NO SEAN CRIMINALES

"Radio Club Portugués", a la 1: El Cuartel General del laureado general Varela repite, por todas partes, que estará en Madrid dentro de muy pocas horas.

A mediodía, el comandante de Aviación acaba de avisar que 7 aviones rojos de caza y uno de bombardeo habían sido derribados por una escuadrilla de cazas de la aviación nacional.

Nosotros añadiremos, como siempre, autorizados directamente por el general Varela, que la entrada en Madrid de las fuerzas nacionales será dentro de muy pocas horas, que todavía les queda a los madrileños un poco de tiempo para rendirse y que al individuo que se presente a las filas del Ejército salvador, entregando sus armas, mientras no sea un criminal, le será respetada la vida; en caso de resistirse, ya el general Varela lleva personas en sus filas, entre ellas, guardias civiles y de Asalto pertenecientes a la guarnición de Madrid, que estarán encargadas de la identificación de las personas de la capital que se encuentren allí el día de su ocupación.

LOS NACIONALES ESTAN A LAS MISMAS PUERTAS DE MADRID: NO HAN ENTRADO AUN, PERO ENTRARAN DENTRO DE UNAS HORAS. — HA SIDO SALVADO EL MONASTERIO DE EL ESCORIAL. — LAS FUERZAS QUE BAJAN DE GUADALAJARA AVANZAN RAPIDAMENTE, Y ELLAS Y OTRAS COLUMNAS SE DIRIGEN ACORTAR LA CARRETERA DE ALCALA DE HENARES. — ENTRARAN PRIMERO EN MADRID EJERCITO, REGULARES Y TERCIO, Y LUEGO LO HARAN LOS FALANGISTAS QUE CUIDAN DE LA LABOR DE ORGANIZACION Y POLICIA

Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

Resumen de la situación militar:

La situación militar en el día de hoy, muy poco nuevo ofrece para decirse.

En cuanto al sector centro, las fuerzas nacionales están a las mismas puertas de la capital de España; no han entrado aún, pero entrarán dentro de unas horas. No lo han hecho aun porque no convenía y así lo ha dispuesto el Alto Mando.

En cuanto a la fuerzas que están en el sector de El Escorial, ya se ve claramente cuál es la maniobra realizada: se ha salvado el monasterio; era necesario que se salvara y se ha salvado la octava maravilla del mundo y la cumbre de la raza española. No ha sido necesario bombardear esta maravilla. Las tropas que cubren la línea de Chapinería por Brunete van a completarla con la unión en Valdemorillo. Prueba de ello es que hoy se ha ocupado Navalagamilla, en la carretera que va a Valdemorillo, población importantísima; por lo tanto se ve claramente la trayectoria, es decir, que van a cortar la carretera de Francia que empieza en Rozas por el Plantío; de esta manera, Torrelodones, Villalba, Galapagar y el mismo Escorial se van a encontrar en situación verdaderamente comprometida; las fuerzas que están en El Escorial no tendrán más remedio que huir a la desbandada, una vez cortada la carretera que conduce a dicha localidad en Las Rozas.

En algunos sectores de este frente, se han hecho disparos de ametralladora y de cañón, únicamente para ver la reacción de las fuerzas rojas; la reacción ha sido nula y se ha podido comprobar que hay muy pocas fuerzas marxistas.

Las fuerzas que bajan de Guadalajara al mando del general Moscardó van de triunfo en triunfo, avanzan rápidamente porque seguramente va a ser cortada la carretera a la altura aproximada de Alcalá de Henares, seguramente tres kilómetros antes de Alcalá de Henares.

Las fuerzas que van avanzando hacia Madrid por la carretera de Francia más dos columnas de Buitrago van a intentar tomar contacto en la carretera de Francia a Torrelaguna para dirigirse a cortar la de Alcalá de Henares. Las columnas que vienen de Buitrago ya sabemos que no son muy fuertes, pero no es preciso lo sean; por muy escasos que sean los medios con que cuenta, aquel sector estará también atacado por la columna de Soria que manda Moscardó y que es bastante fuerte. Por lo tanto, no creemos aventurado decir que la suerte de la capital está echada.

Aún queda un poco de tiempo para que los madrileños se arrepientan y se rindan. Nosotros les podemos garantizar que a todos aquellos que depongan las armas y se entreguen les será respetada la vida.

El ejército nacional, las fuerzas Regulares y Tercio, serán las que conquistarán la capital, porque son las mismas fuerzas que siempre han conquistado las capitales y las ciudades; misión tan importante no podía ser encomendada más que a estos valientes. Una vez ocupada por el Ejército las poblaciones, entran las bravas fuerzas de Falange Española, que se encargan de la labor de organización y policía; y digo bravas porque se necesita bravura para encargarse de una población y efectuar operaciones de limpieza; estos muchachos falangistas, que tan bravamente supieron portarse y se portan, juntamente con las demás milicias encuadradas en el Ejército y que resisten y aguantan en muchas poblaciones, son un caso que merece toda clase de elogios. A ellos está encargada la normalización de las capitales y en muchos casos, establecer la disciplina y la justicia. Se han dado casos de verdadero valor por parte de estos bravos muchachos, los cuales han sabido descargar todo el peso de la ley hasta sobre sus mismos compañeros, ya que hace pocos días han sido fusilados cuatro falangistas en Sevilla y cinco en Badajoz.

En Cataluña, al principio del movimiento enviaban gran cantidad

de gente, columnas y más columnas que salían de las Ramblas a combatir en el frente de Aragón convencidas de que en toda España el marxismo se paseaba triunfante. Salían decididas a la conquista de Aragón; y a decir verdad, estuvieron a punto de conquistar Huesca, rodearon por completo esta ciudad; pero les faltaba dirección y valor y no la lograron. Las columnas nacionales, esta vez compuestas de aragoneses, supieron repeler las agresiones de que eran objeto por parte de los catalanes, logrando deshacerse del cerco a que estaban sometidas, y ahora, que han pasado ya varios meses los catalanes no piensan ya en atacar y están completamente a la defensiva y los refuerzos que tienen que llegar de la capital no llegan; a pesar de las amenazas que reciben constantemente los milicianos, éstos se niegan a ir al frente.

Madrid: Por última vez y completamente autorizados por el general Varela, os repetimos: Deponed vuestras armas, presentaos a las filas nacionales; os avisamos por un deber de humanidad y si en algo estimáis vuestras vidas, ésta es la única manera de salvarlas. Madrid: Entregaos y vuestras vidas serán respetadas.

Noticias radiadas anoche

MILICIANOS ESPAÑOLES QUE SE DIRIGEN A RUSIA

Radio Jaca, a las 15:30:

Londres. — Las autoridades inglesas han autorizado a 14 delegados españoles, de los cuales siete son milicianos que han tomado parte en la guerra civil española, para desembarcar en Inglaterra. Se dirigen a Rusia y se ha autorizado su desembarco a condición formal de que tomen el primer barco que salga para la república soviética y que durante las horas que permanezcan en territorio inglés no hagan ninguna manifestación política.

EL AFFAIRE DE LYON Y EL GOBIERNO ROJO DE MADRID

Lyon. — Todos los extremistas complicados en el "affaire" de las granadas de Lyon son de izquierda. Parece ser que la fabricación de la fiancía del gobierno rojo español.

EN EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN. — EL TRISTE PAPEL QUE ESTA HACIENDO EL REPRESENTANTE DE LOS SOVIETS

Roma. — Las reuniones del Comité de no ingerencia en los asuntos de España han servido para demostrar un nuevo fracaso de los soviets. Los delegados de varios países pidieron a Moscú estrechas cuentas y aclaraciones por su intervención cerca de los rojos españoles.

El delegado ruso no pudo contestar a las alusiones de que fué objeto. El representante italiano demostró que los barcos rusos "Neva" y "Kura" descargaron elementos de guerra con destino a los marxistas españoles. También dijo que el barco soviético "Komoromo" descargó en el puerto de Cartagena material ruso.

El delegado de Moscú contestó a estas acusaciones diciendo que los barcos solamente llevaban camiones. Fué leído seguidamente un telegrama recibido de Burgos en el que se dice que los nacionales capturaron días pasados cuatro tanques rusos. El 3 de noviembre fué capturado un avión de la misma procedencia y el día siguiente otros dos, con pilotos también rusos.

El representante inglés dijo que su gobierno poseía también documentos referentes a la guerra civil española, pero que se reservaba presentarlos al Comité. Se habló también de la ayuda rusa en metálico a los rojos españoles.

El delegado de Stalin dijo que las suscripciones que se habían hecho, son para mujeres y niños víctimas de la guerra. Nadie, como es natural, tomó en serio estas consideraciones. La reunión del Comité ha puesto nuevamente de relieve la acción rusa en España y el grosero sistema de propaganda llevado a cabo por los soviets, que por fortuna no servirá para ocultar la verdad.

EN TODA EUROPA SE CELEBRAN ACTOS CONTRA EL COMUNISMO

Roma. — Por toda Europa, según las noticias que se reciben, se han celebrado actos contra el comunismo.

En Francia, funcionan en el Ejército células comunistas. "Le Matin" habla del comunismo en los cuarteles y dice que es lo mismo que un convento en que faltara la fe religiosa. Los católicos irlandeses se han dirigido a los de Francia animándoles a proseguir la campaña contra el comunismo. En Suiza, por otra parte, se han prohibido terminantemente los folletos y libros que en gran cantidad propalaban el ideario ruso. Finalmente, en Polonia se han celebrado vivas manifestaciones por la cruda campaña antipolaca que hacen los soviets. Como se ve, casi todas las naciones se aprestan a la lucha contra el comunismo.

CONTRA LAS RECOMENDACIONES
Burgos. — Las recomendaciones son un vicio nacional que hay que corregir. Por ello, el Jefe del gobierno ha prohibido las recomendaciones dentro del Ejército.

LA CIUDAD DE MADRID, BAJO LOS CAÑONES DE FRANCO. — LOS SOCIALISTAS QUIEREN RENDIRSE, PERO LOS DE LA F.A.I. SE OPONEN

Gibraltar. — Noticias de España informan que prosigue el avance de los nacionales hacia la capital. Se combaten todos los reductos del enemigo. Los nacionales han llegado a Carabanchel. En el combate de Mostoles, los rojos tuvieron, según referencias comprobadas, dos mil muertos. Además, su retirada se lleva a cabo en medio del mayor desorden. El coronel Yagüe ha dicho que el cerco de Madrid ha sido completado con el establecimiento de fuerzas al S. E. de la capital. Por la parte de Aranjuez, los nacionales han podido comprobar, en el Cerro de los Ange-

les, las barbaridades cometidas por los marxistas.

Toda la comarca de Madrid está bajo el fuego de los cañones de Franco. Los anarquistas, en sus posteriores momentos se dedican al saqueo de los palacios y casas particulares. Los comunistas y socialistas, según manifiestan, son partidarios de la rendición de la ciudad; pero a esto se oponen resueltos los de la FAI, que reclaman el gobierno de Madrid.

ATACAN Y SON CASTIGADOS

Roma. — Entre Oviedo y Gijón, los rojos atacaron una columna que se dirigía a aquella capital con viveres. Los marxistas fueron duramente combatidos, dejando muchos muertos.

LOS OFICIALES RUSOS EN LOS FRENTE

Tenerife. — Los prisioneros rojos últimamente cogidos declaran que todos los oficiales rusos que se encuentran en España mandan fuerzas en los frentes.

LOS JEFES MILITARES, VIGILADOS POR JEFES ROJOS

Madrid. — El gobierno rojo ha decidido agregar a cada jefe militar un jefe político, con objeto de comprobar su actuación.

PARA PENETRAR EN CATALUÑA POR LA FRONTERA FRANCESA PRECISA UN SALVOCONDUCTO DE LOS ANTIFASCISTAS

Perpignan. — Los numerosos catalanes escapados de Cataluña y refugiados en Francia han manifestado que mientras los rojos piensan haber escapado de la dictadura militar, han ido a caer en un mal peor: la anarquía.

Las autoridades catalanas fronterizas han hecho saber que los pasaportes franceses expedidos por las prefecturas son insuficientes para penetrar en España. Las personas que quieren cruzar la frontera deben ir provistas de un salvoconducto especial de los comités antifascistas de Perpignan, Cerbere o Dames, según se presenten respectivamente a los puestos fronterizos de La Junquera, Port-Bou y Puigcerdá.

El jefe de Port-Bou es el italiano Bonomini, que tanta intervención tuvo en la muerte del cónsul italiano en París, hace algunos años.

Numerosos españoles cruzan la frontera, a pesar de la prohibición de las autoridades catalanas.

MILICIANOS ROJOS QUE SE NIEGAN IR AL FRENTE

Tenerife. — 40.000 milicianos marxistas de Madrid se han negado terminantemente a ir al frente.

LAS FUERZAS DEL GENERAL VARELA, EN LOS ARRABALES DE MADRID. — ANGUSTIOSAS LLAMADAS A LOS MILICIANOS

Berlín. — Se han recibido noticias de Madrid diciendo que las tropas del general Franco se encuentran ya a nueve kilómetros de la capital de España. Agregan que los comunistas están convencidos de que no pueden oponer ningún obstáculo a la entrada de las tropas en Madrid y solamente consideran como un deber realizar un último esfuerzo de defensa, para lo cual han hecho un llamamiento a todos los afines, incluso a las mujeres y a los jóvenes.

Se han podido obtener algunas informaciones de los trágicos momentos que está viviendo la capital de España bajo la tiranía roja, haciendo los últimos estertores, pues en muy pocas horas la entrada triunfal de las fuerzas nacionales será un hecho. En las calles de Madrid hay gran número de milicianos que dejan traslucir el desaliento ante el arrollador avance de las columnas de Varela, que se encuentran en los arrabales de Madrid. Desde la emisora Unión Radio y desde la de la FAI, instalada en el quinto cuartel del Regimiento de Infantería, no han cesado durante la tarde de ayer de lanzar soflamas y más soflamas con objeto de levantar el tan decaído espíritu de las milicias rojas. Muchos milicianos se han negado a ir al fren-

te, aunque se ven obligados a causa de la amenaza de ser fusilados por los esbirros de la CNT y de la FAI. Durante la noche, no han cesado las emisoras de radio de lanzar llamamientos a todos los obreros para que se presenten a sus respectivos sindicatos y en general a todos los hombres y mujeres útiles, sin excepción para hacer un último esfuerzo de defensa, considerado ya inútil ante el arrollador avance de las fuerzas del Ejército.

Han llegado a Barcelona dos aviones rusos con sus respectivos tripulantes, rusos también, para ponerse a disposición del gobierno marxista.

OCUPACION DE FRESNEDILLA. SE HA LA AVIACION ROJA BOMBARDEADA MADRID Y HACEN CREER QUE SON LOS NACIONALISTAS

Boletín oficial del Cuartel del Generalísimo a las 20 horas del día de ayer:

Ejército del N. 7.ª División: En el frente del Guadarrama se ocupó Fresnedilla, al mismo tiempo que rectificaron posiciones, causando al enemigo gran número de bajas. División: En Asturias continúan las operaciones de normalización, habiéndose hecho retroceder al enemigo intensamente, ocasionando bastante muertos. Los servicios de convoyes de aprovisionamiento de Oviedo funcionan con completa normalidad. División de Soria: En el frente de Sigüenza, se ha registrado más actividad que en días anteriores. El enemigo intentó un ataque que fué rechazado en todo el frente, sufriendo más de 150 bajas. Ejército del Sur: Sin novedad digna de mención.

El Cuartel General del Generalísimo ha facilitado una nota en la que se dice que la prensa extranjera principalmente, ha comunicado intensamente que la aviación nacional había efectuado frecuentes bombardeos sobre Madrid. Estas noticias han sido acogidas hasta por las emisoras afectas al movimiento nacional. Nuestra aviación los ha efectuado pocas veces y sus vuelos han sido siempre de reconocimiento y no rando proclamas. Nosotros creamos que dichos bombardeos han sido efectuados por aviones rusos, con el deseo de levantar la moral de los mismos milicianos y poder acusar al gobierno nacional de bombardear la población civil.

El gobierno rojo de Madrid debe saber de donde salen estos aparatos que efectúan los supuestos bombardeos y por las causas que lo efectúan. Nuestras tropas entrarán en Madrid cuando el alto mando lo ordene.

LOS MILICIANOS NO OBEDECEN AL GENERALISIMO RUSO

París. — Se dice que el general ruso encargado de la defensa de Madrid ha protestado enérgicamente de la actitud de los milicianos que se niegan a obedecerle.

A LAS PUERTAS DE MADRID

Radio Tetuán, a las 16 horas: Nuestras tropas están a las puertas de Madrid y bien pronto podrán considerarse a la capital de España librada de las garras comunistas.

SE CONFIRMA QUE SON LOS AVIONES RUSOS LOS QUE HAN BOMBARDEADO LA POBLACION CIVIL DE MADRID

Sevilla. — Se confirma que los aviones nacionales no son los que han bombardeado la población civil de Madrid, sino que los que lo han hecho son los rusos. Lo hacen con el solo propósito de levantar el ánimo de los milicianos y acusar a los nacionalistas de bombardear la población civil.

BOMBARDEO DE BARCELONA

Sevilla. — La aviación nacional ha bombardeado con eficacia Barcelona, destruyendo una fábrica de autos blindados.

PARA QUE ACUDAN A DEFENDER MADRID

Largo Caballero ha dirigido un llamamiento a sus correligionarios

Barcelona y Valencia para que puedan a defender Madrid.

LUCHA EN TODOS LOS SECTORES DE MADRID

Lisboa. — La emisora de Radio Lisboa Portuguesa comunica que las fuerzas de Brunete, Valdemoro y otros están ya en los arrabales de Madrid.

La situación de Madrid no puede ser más crítica, porque se va a empezar la lucha en todos los sectores de la capital.

En el Comité de no intervención se acusó a Rusia de que había atravesado el Estrecho de los Dardanelos con buques rusos con material bélico destinado a España.

DESDE LAS AZOTEAS DE MADRID SE DISTINGUEN YA LAS AVANZADAS DE LOS NACIONALES

Madrid. — La artillería nacional ha comenzado a bombardear la población. De las azoteas de las casas se distinguen las avanzadas de los nacionales.

ACUSANDO AL GOBIERNO DE PARÍS DE HABER ENVIADO 42 AVIONES A LOS ROJOS ESPAÑOLES

París. — Un semanario francés acusa al ministro de la guerra, al que acusa de que el día 25 de julio de 1936 le fueron enviados a los rojos españoles 42 aviones. Añade que se apropiaron de los aviones de la Air France, que hacen el servicio a Alicante, para los viajes de los políticos rojos españoles.

LOS MILICIANOS VALENCIANOS DESIENTEN DE SUS CAMARADAS DE MADRID

De los milicianos valencianos que marcharon a Madrid para luchar en el frente del Centro se reciben nu-

merosas quejas muy expresivas. Dicen que sus camaradas madrileños les reciben malísimamente y que les tratan aun peor y que ellos, en gran número, están emboscados en la capital, paseando todo el día y presumiendo de comunistas, mientras que los valencianos tienen que ir al frente, donde sufren muchas bajas. Añaden que esto tiene que acabarse, que ya están cansados de hacer el primo y que el gobierno republicano de Valencia debe exigir responsabilidades al de Madrid.

LAS CARMELITAS DE GETAFE, SACRIFICADAS POR LOS ROJOS

Lisboa. — Las monjas carmelitas de Getafe han sido en su totalidad sacrificadas por los rojos. Se había exigido para su rescate, 15.000 pesetas para cada una. Algunas familias pagaron el rescate, pero los rojos se quedaron con el dinero y todas las monjas fueron sacrificadas.

ANTES DE CINCO DIAS LOS NACIONALES SERAN DUEÑOS DE MADRID

Roma comunica que las fuerzas nacionales serán dueñas de Madrid en un plazo de tiempo no superior a 5 días.

A SEIS KILOMETROS DE LA PUERTA DEL SOL

Ultimas noticias: Noticia oficial del Cuartel General del Ejército del Norte, a las 17:30 de la tarde:

Hoy, día 6 de Noviembre, a la una de la tarde, nuestras tropas habían ocupado el Cerro de los Angeles y los cuarteles de Carabanchel Alto, Villaverde y Retamares, encontrándose ya a seis kilómetros de la Puerta del Sol.

Decía también que es necesario organizarse y disciplinarse para vencer al enemigo y que todos estén decididos a luchar por la libertad. "Hay que defender Madrid —añade— desde dentro y desde fuera, enviando a Madrid víveres, armas y hombres para que luchen por la democracia y la libertad, que perderíamos seguramente en manos del asesino fascista". Todos reconocen ya y lo dicen al pueblo, que nos encontramos en Madrid. Sin embargo, dicen, para reanimar el espíritu bastante decaído, que sus milicias contienen fácilmente nuestros desesperados intentos de ataque. Es decir, que no hacemos más que intentar los ataques, pero seguimos adelante. "La aviación leal rechaza a la facciosa, hasta el punto de que el último Consejo de ministros, al hacer presente al ministro del Aire su gratitud, acordó felicitar por su heroísmo a los aviadores leales". Describen después el combate contra nuestra aviación y lo de que un aparato cayó envuelto en llamas, salvándose el piloto, que quedó prisionero, herido en una pierna; otro avión —dicen— cayó en sus líneas... y así hasta ocho, que fueron los que nosotros les derribamos a ellos.

Una emisora de Madrid decía a Bilbao que ya nos habían derribado diez aparatos, pues estos señores de Madrid no se contentaban ya con habernos derribado cinco. Además, tengo noticias de que la gente acude presurosa a ver los aparatos derribados y es tan tonta que los aparatos que nosotros derribamos a los marxistas los toma como derribados a los fascistas. Otra radio decía hoy que cuentan con elementos cuantiosos para vencer, y que hay que tener confianza absoluta en el triunfo porque ellos tienen un número considerable de hombres con una reserva muy aguerrida y un formidable espíritu, al paso que nosotros tenemos muy pocos hombres y sin espíritu. (!!) "El Socialista" de Madrid dice que unas fuerzas fascistas, por sorpresa han logrado llegar a las puertas de Madrid y tratan de asaltar la capital, pero que por su escasez y ser sólo fuerzas de choque sin reservas nada tienen que temer los madrileños, porque no entrarán en Madrid, aunque más valiera dejarlos para aniquilarlos dentro de la capital. Esto me recuerda aquellas luchas de la campaña de Cuba, en que cuando algunos insurrectos, se veían cogidos gritaban: Pasen, pasen, que son pocos; pero en general nadie les hacía caso y lanzaban este grito hasta que caían bajo el machete de los nuestros. Ahora ellos gritan que somos pocos, a ver si los pobres madrileños se deciden a atacarnos, pero tampoco van a hacerles caso.

Un capitán del Ejército francés que ha pedido licencia o separación del servicio y que vino a luchar a nuestro lado ha tenido la desgracia de perder a su madre y ha vuelto rápidamente a Francia para asistir a su entierro. En el momento de marchar dijo que volvería inmediatamente a luchar hasta el fin, hasta que hubiésemos arrojado de España al último marxista, y como algunos de los que le despedían elogiasen su manera de proceder y su valentía demostrada en los combates, les dió una contestación bien lacónica: No todos somos León Blum. No es este capitán francés una excepción en Francia, pues me consta de una manera fehaciente que la inmensa mayoría del pueblo está de corazón con nosotros. Pero si esto no fuera bastante, tengo en mi poder una carta que un grupo de intelectuales franceses dirigió a un periódico español en la que se dice: "Con referencia al descontento que respecto a la actitud de Francia siente una parte de la población de España, no sin razón aparente, nos permitimos someterles las siguientes consideraciones: La verdadera Francia no está representada con justicia por

el frente popular, del mismo modo que el frente popular español no representaba a España; es una verdad reconocida hoy generalmente y que será el fundamento de la nueva Europa, que el sufragio universal individualista e inorgánico y la lucha de partidos que de él resulta, no expresa fielmente la voluntad profunda del pueblo, sino únicamente la de los políticos engañosos que explotan el pueblo; no faltan pruebas para demostrar que la verdadera Francia se ha puesto de corazón al lado de los nacionales. La gran mayoría de la gran prensa francesa, "Le Figaro", "Le Journal", "Le Matin", "L'Echo de Paris", "Excelsior", "L'Action Française", "Le Jour", etc., y los semanarios de gran circulación como "Crin Coir", "Je suis par tout" y otros muchos sostienen unánimemente la causa de los nacionales. Hasta se han fundado periódicos para apoyar el movimiento, la "La Falange", revista muy importante en el movimiento actual para la salvación de la civilización".

"L'Action Française" dice que el número de aparatos facilitados por Francia a los rojos es de 82; da las marcas, números de los aparatos, etcétera. Censura el mismo periódico al ministro del Aire el haber establecido la línea París-Madrid-Alicante, obligando a la Air France a servir, para uso exclusivo del frente popular, que la utiliza para trasladar a Francia los políticos que tienen que hacer gestiones en aquel país y para el transporte de oro. También protesta el mismo periódico de que se haga una recluta descarada en las fuerzas aéreas francesas para prestar servicio con los rojos españoles, y acusa al señor Blum de haber faltado a la palabra en el asunto de la no intervención en España.

Un senador francés ha presentado una proposición de carácter urgente para que el Gobierno, en vista de la actuación de Rusia y de las circunstancias que está atravesando el mundo con el peligro inminente de una guerra europea, rompa el pacto militar franco-ruso. Se dice que en Lille está haciendo el partido comunista una recluta escandalosa de franceses para que vengán a luchar en España al lado de los rojos. Hoy mismo he recibido por telégrafo la noticia de que varios centenares de hombres han salido para Cataluña. No nos importa el número ni el material. Les demostraremos a toda la morralla francesa que venga quienes somos nosotros.

Hoy, ni en el ministerio de Marina ni el de la Guerra han dado partes oficiales, o al menos yo no los tengo. Por nuestra parte, las noticias oficiales que he recibido de Salamanca son las de que en la quinta División ha habido tranquilidad; en Vizcaya, ligeras acciones, ligeras escaramuzas sin importancia; en Oviedo ha seguido el trabajo de limpieza alrededor de las líneas de comunicación, por las que pasan ya los convoyes con toda tranquilidad; en Fresnedilla, cerca de El Escorial, hubo una escaramuza de alguna importancia, en la que cogimos al enemigo dos ametralladoras y muchísimos muertos, que tuvieron que dejar abandonados. Ya he dicho que en el frente de Madrid fueron ocupados el campo de Carabanchel, Carabanchel Alto, los Retamares y Villaverde, cogiendo al enemigo más de trescientos muertos y 250 prisioneros. También hemos ocupado La Marañosa, fábrica de gases del Ejército, que se halla a unos 35 kilómetros de Madrid. Por cierto, que a la llegada de nuestras fuerzas, han huido rápidamente dos o tres químicos, entre ellos el hijo del señor Giral; ha sido una lástima que no pudiera caer en nuestras manos, pero no sería difícil que le cogiéramos, pues se le sigue la pista. En el combate de hoy se han cogido al enemigo otros tres tanques rusos, es decir, que ya tenemos una

Alocución del general Queipo de Llano

De anoche

El alto mando, con la prudencia a que nos tiene acostumbrados y con la listeza que le caracteriza, dispuso por nuestras fuerzas el campamento de Carabanchel, Carabanchel Alto y Villaverde. Seguramente, no desprecian ustedes la situación en que se encuentran estos tres puntos, que estaban ocupados al mediodía de hoy. Villaverde es la estación inmediata a Madrid, depósito de máquinas y vagones. El campamento de Carabanchel y Carabanchel Alto están unidos en solución de continuidad a Madrid, es decir que forman parte del perímetro de la capital. Lo mismo en Carabanchel Alto que en el campamento y en Villaverde, ha habido alguna resistencia, que ha sido vencida violentamente, ocasionando un castigo durísimo al enemigo, que ha dejado en nuestro poder más de 300 muertos y 250 prisioneros, entre los que se encuentran un teniente coronel llamado Barruelo, que estaba destinado en la Escuela de Tiro, siete oficiales del Ejército y 20 guardias de Asalto. Si a esta proximidad de Madrid, mejor dicho a ésta estancia ya en las barriadas extremas de Madrid se une la noticia que ha radiado esta tarde la Radio Valencia, según la cual la guardia civil que estaba dentro de Madrid se ha sublevado, según dicen ellos, con la canalla fascista y está luchando ya en las calles, si ello es cierto, facilitaría muchísimo la entrada en la capital, y es muy posible que, como algunos habían previsto, el domingo por la mañana pueda cantarse un Te Deum en la Corte en acción de gracias por haber concedido Dios este triunfo tan grande a nuestras armas. Esa sublevación de la guardia civil aumentaría de una manera grandísima la situación crítica que reflejan todas las radios, que constantemente están llamando a los obreros para ir al frente a combatir para defender Madrid.

Al mismo tiempo, han aparecido por todas partes en la Corte, en calles y esquinas, grandes cartelones con distintos lemas en que se lee: "Los hombres, al frente; las mujeres, a la retaguardia; pero todos a luchar por la causa del pueblo; antes morir por la libertad que ser fusilados por cobardes; quien rehuya ir al frente es un fascista". Yo creo que tienen razón, que hay mucha gente que no quiere ir al frente porque es fascista, y lo va a demostrar en estos momentos.

Largo Canallero ha pronunciado un discurso ante el general ruso Gorez y otros generales rusos, dirigido a los milicianos, dándoles la seguridad de que el Gobierno cuenta con los medios necesarios para vencer y diciéndoles que lo único que falta es serenidad, obediencia al mando y decisión en el ataque. La serenidad la tienen perdida todos; la obediencia al mando, nunca la han tenido, porque para obedecer es necesario haya quien sepa mandar, cosa que ellos no han tenido; y la decisión en el ataque, eso es lo principal, Largo Canallero. ¿De qué os sirven tanques, aviones y todos esos elementos necesarios para vencer, si falta decisión en el ataque y esa no podéis dársela ni aun pagándola con todos los millones que habéis robado? Terminó diciendo el Canallero: "La revolución social tiene que salir victoriosa de la tremenda prueba en que la han colocado los fascistas, y para vencer es preciso que todo obrero sea defensor de la causa".

Un telegrafista que se distingue por su precocidad y su cinismo, aunque los de Telégrafos van amainando y ya no hablan con la desenvoltura y el desparpaajo con que hablaban antes, decía que era necesario no hablar más de tonterías y advertir el peligro que se cierne sobre la capital. Ellos mismos reconocen que han estado diciendo mentiras, cuando dicen que eran tonterías lo que han venido lanzando hasta ahora.

compañía completa de tanques. Echados tanques rusos a nuestros legionarios y a nuestros regulares, que al paso que vamos tendréis que recibir otra remesa, que pasará igualmente a nuestras manos. En Sigüenza, nuestras fuerzas han tomado La Magallona y otros pueblos situados a dos kilómetros al Norte de Magallón. En el frente de Madrid hemos derribado dos cazas y otros dos han huido visiblemente averiados, y hasta hay quien dice que se les ha visto caer violentamente.

Una noticia un poco consoladora es que la prensa inglesa comienza una campaña violenta contra los soviets, atacándoles duramente, y advirtiéndolo al gobierno que, de no perseguirlos de una manera violenta, está expuesta Inglaterra, antes de dos años, a pagar las consecuencias de mantener relaciones con Moscú. Es preciso que el ejemplo cunda por todas par-

tes y que todos los pueblos de la tierra lleguen al convencimiento de que los comunistas son una desvergüenza por el mundo y de que hay que hacerlos desaparecer, arrinconándoles primero en Rusia y aniquilándoles después en una cruzada violenta todo lo preciso.

Termina el general leyendo una relación de los donativos de los obreros, entre los que destaca uno de los obreros de Aznalcollar. Estos mineros, que eran considerados como perfectos criminales, una vez que ha desaparecido el peligro de las pistolas, se sienten tan buenos patriotas que contribuyen a los gastos del Estado, convencidos de que el Gobierno les amparará siempre y de que no volverán a correr el peligro de ser asesinados por la canalla vil. Yo les felicito y me despido de todos hasta mañana.

Muerte repentina

La Benemérita del puesto de Selva puso ayer en conocimiento del señor Gobernador, que a las tres de la tarde del miércoles en el punto conocido por "Ca'n Cantallops" fué hallado el cadáver del vecino Miguel Ferrer Eloy (a) L'achorra.

Personado en el lugar de la ocurrencia el Juzgado acompañado del señor médico titular, éste certificó que la muerte había sido producida a consecuencia de una angina de pecho.

Ordenado por el Juzgado el levantamiento del cadáver éste fué trasladado al cementerio.

De las diligencias practicadas por la fuerza no aparece indicio alguno que haga sospechar que en el hecho interviniera mano criminal alguna.

co años hasta cadena perpétua. El intento de suicidio, o el hecho de ayndar a otro a suicidarse, no serán castigados. Una innovación del nuevo código es que castiga el hecho de proveerse de objetos que puedan servir para asesinar a alguien. El hecho de poner la vida humana en peligro "aun sin querer", será castigado. Cualquier persona que rehusa ayuda a una mujer a punto de parir será perseguida judicialmente.

En lo que se refiere a trata de blancas, se va mucho más lejos que las obligaciones que contrajo Alemania en el acuerdo internacional para combatir la trata. El capítulo relativo a las medidas de protección del trabajo castiga a los huelguistas y a los que declaren el lock-out.

En sentido general, se tendrá en cuenta, al imponer el castigo a un delincuente o criminal, la situación social de este, y los servicios que puede haber prestado a la nación. Cuando se trate de una multa, habrá que considerar el salario o ingresos diarios del delincuente.

La difamación contra Hitler será castigada con extrema severidad, pues se considerará como difamación de la nación alemana. El hecho de despreciar el partido nacional-socialista, el ejército del Reich, el servicio "voluntario" de trabajo será calificado crimen, como también el de rebajar o disminuir las hazañas, el heroísmo, etc., de los soldados alemanes.

El nuevo código protege también el honor de individuos fusilados por los franceses durante la ocupación del Ruhr; el de HorstWessel, que fué víctima de los comunistas antes de la toma del poder por Hitler; los destacamentos de asalto disfrutaban también de la protección contra toda calumnia. En cambio, no se castiga a los duelistas, porque se considera que el honor individual tiene ese derecho de defenderse.

EL CONSULADO DE BELGICA EN BARCELONA, ES SAQUEADO POR EL POPULACHO

París, 6. — El consulado de Bélgica en Barcelona fué saqueado por el populacho, según noticias recibidas desde Bayona por el periódico francés "Le Jour". El cónsul belga se refugió en el consulado de Francia. Los cónsules del Uruguay y de Colombia en Barcelona, fueron detenidos por las autoridades catalanas.

HECHO SIGNIFICATIVO OCURRIDO EN ROMA

París, 6. — El corresponsal en Roma del periódico francés "Paris-Midi" escribe que los delegados de los antiguos combatientes alemanes fueron acogidos calurosamente en dicha capital, mientras que los delegados franceses fueron recibidos con frialdad. Ocurrió un incidente que llamó la atención, pero del cual la prensa no ha hablado hasta ahora, y que hace ver cuán desfavorables son actualmente las condiciones de las relaciones franco-italianas. Una delegación comercial francesa, que se encuentra actualmente en Roma, había resuelto depositar, con motivo del aniversario del armisticio, una corona de flores en la tumba del soldado desconocido. Dicha corona, que estuvo algunos minutos en la calle, delante del hotel en que se hospeda la delegación francesa, llevaba naturalmente un lazo con los colores de la bandera francesa; alguien arrancó, sin ser visto, el lazo y lo arrojó a las aguas de una cloaca vecina. La policía italiana busca al autor del hecho, pero hasta ahora sus investigaciones no han dado ningún resultado.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

TELEGRAMAS

IMPORTANTE DISCURSO DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE INGLATERRA

Londres, 6.—El ministro británico de negocios extranjeros, Eden hizo un resumen de las relaciones entre Gran Bretaña y las demás naciones. Dijo que en lo que se refiere a las relaciones con Francia, sería difícil recordar una época en que fueron mejores que ahora, y añadió que el gobierno británico confía continuar su cooperación estrecha con el gobierno francés. Puede decirse lo mismo en lo que se refiere a Bélgica, y a pesar de la declaración del rey Leopold III, Eden tiene la seguridad de que Bélgica cumplirá sus obligaciones existentes. El deseo de una amistad más estrecha entre Alemania e Inglaterra, expresado a menudo por el Reich es generalmente recíproco en Inglaterra. Sin embargo, hay dos condiciones inevitables en la amistad que Inglaterra puede ofrecer a una nación extranjera, que se trate de Alemania, de Francia, o de cualquier otra. La primera condición es que esa amistad no puede ser exclusiva, y la segunda que no puede ir dirigida contra Potencia cualquiera.

Hablando de Alemania, el ministro de negocio extranjeros comentó la tendencia notable, en dicha nación, a reprochar a Inglaterra sus dificultades económicas actuales. Ello no concuerda con los hechos, y el gobierno británico no puede consentir en ello, ni un minuto. Haciendo recordar la contribución británica en la cooperación económica financiera con Alemania, desde la gran guerra, Eden dijo que el acuerdo anglo-alemán sobre pagos, en el año 1924, dejó 45 libras esterlinas de cada cien libras pagadas por Inglaterra para mercancías alemanas, a la disposición de Alemania para la compra de primeras materias, y productos alimenticios y para el cumplimiento de las obligaciones financieras del Reich. Se puede afirmar que ninguna otra nación concedió a Alemania unas condiciones tan favorables. Pero es mucho más importante para la solución de las dificultades de Alemania el movimiento a favor de una libertad comercial mayor, resultando del acuerdo monetario de tres Potencias, para el cual se pide la cooperación de otras naciones, incluso la de Alemania. En cuanto a las dificultades de Alemania para importación y exportación, resultando de restricciones internacionales, y no de las propias de-

cisiones del Reich, el gobierno británico siempre está dispuesto a considerar favorablemente todos los medios posibles para solucionar o para reducir dichas dificultades.

Hablando después de Italia, con la cual las relaciones británicas han sufrido, a consecuencia del cumplimiento escrupuloso por Gran Bretaña de sus obligaciones del Pacto, Eden afirmó nuevamente que hasta ahora nunca existió desavenencia entre ambas naciones. Hasta que Italia reconozca que ello es la verdad, las relaciones anglo-italianas tendrán que sufrir interpretaciones equivocadas.

Aludiendo al discurso reciente de Mussolini, dijo: "Para nosotros, el Mediterráneo es una ruta importantísima. No tenemos inconvenientes en la afirmación del signor Mussolini de que el Mediterráneo es la vida de Italia, pero afirmamos la libertad de comunicación en dichas aguas como un interés vital en todo el sentido de la palabra, para el Imperio británico. En los años pasados, los intereses de ambas naciones en el Mediterráneo fueron completamente, y no divergentes. El gobierno de S. M. desea que esta relación siga igual en el porvenir. Por consiguiente tomamos nota, con satisfacción, de la afirmación del signor Mussolini, de que Italia no pretende amenazar dicha ruta, ni tampoco se propone interrumpirla. Nosotros tampoco. Nuestra situación es la misma.

En lo que se refiere al Extremo Oriente, el ministro de negocios extranjeros expresó satisfacción por los indicios de una mejora en la tensión chino-japonesa.

Terminó hablando del rearmamento que se nota en todas partes y afirmó su convicción de que, sin un acuerdo de limitación de los armamentos, no puede haber paz duradera en el mundo ni tampoco las naciones podrán disfrutar de las mejoras que la técnica moderna y la producción actual han puesto a su alcance.

EL NUEVO CODIGO ALEMAN

Berlín, 5.—El ministro de justicia del Reich, Guertner, declaró a los periodistas que la comisión nombrada por Hitler en la primavera de 1933 para preparar un nuevo código penal ha terminado sus trabajos. El fuhrer ha exigido que este código esté en armonía con los nuevos conceptos nacional-socialista. La aplicación del mismo habrá de inspirarse en los sentimientos sanos

de la nación, hasta para determinar lo que es justo e injusto. La expiación del mal, la protección a la nación, el fortalecimiento del sentido de comunidad nacional, constituyen la base del código cuyo objeto es preservar el honor, la lealtad de la raza, la capacidad de defender al país, y la voluntad de trabajo.

El secretario de Estado Freissler dijo que en el año 1932, la vacilación en ejecutar las sentencias de muerte había aumentado de tal manera que de 17 reos de muerte, no se ejecutó a ninguno. Semejante estado de cosas fomenta el crimen.

En el año 1933, se puso fin al titubeo, y las tres cuartas partes de las sentencias de muerte fueron ejecutadas.

Considerando que el niño es la propiedad más preciosa de la nación, la protección a la infancia se establece en párrafos especiales del nuevo código. El desprecio público del matrimonio y de la maternidad se califica crimen, como también la limitación del número de hijos en matrimonio; el aborto y el abandono de niños siguen castigados como crímenes; el rapto de niños será castigado con la pena de muerte; la trata de blancas será reprimida severamente. No se permitirá ni huelgas ni lock-out, y varios capítulos del nuevo código contienen prescripciones especiales para proteger al obrero. El código castiga también a los que hagan provisiones de víveres, o que detengan víveres necesarios para la nación. Las calumnias de toda clase serán reprimidas con la mayor energía, y se castigará no solamente a los autores de las mismas, sino también a cuantos las repitan, se trate de individuos o de familias.

En lo que se refiere a las multas, se tiene en cuenta la fortuna del delincuente, en vez de imponer la misma multa al rico y al pobre.

El nuevo código hace la diferencia siguiente entre el asesinato y el homicidio: el asesino es el que mata a una persona en un acceso de pasión homicida, por un motivo sexual, o por odio, o por cualquier motivo infame, de una manera traicionera o cruel, o como preparación para otro crimen; será castigado con la muerte, o en casos especiales, con cadena perpétua. Todos los demás casos en los que se haya dado muerte, con intención, a una persona serán calificados de "homicidio y castigados con penas de prisión, desde cin-